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Folketingets Social-, Indenrigs og Børneudvalg 

Christiansborg 

7. november 2018 

Svar på Social-, Indenrigs- og Børneudvalgets spørgsmål nr. 4 (L 
56) af 24. oktober 2018 stillet efter ønske fra Trine Torp (SF)  

Spørgsmål  

Forventer ministeren, at private investorer, der foretager et kapitalindskud i fon-

den, vil påtage sig samme risiko som staten, eller vil det statslige kapitalindskud 

lide et evt. tab først? 

 

Svar 

Med lovforslaget lægges op til, at Den Sociale Investeringsfond skal kunne bidrage 

til at øge det økonomiske incitament for investorer til at investere i sociale investe-

ringsprogrammer og generelt modne markedet for investeringer i sådanne part-

nerskaber. For at understøtte at investorer investerer i partnerskaberne, vurderes 

det hensigtsmæssigt, at fonden gennem forskellige finansieringsformer skal kunne 

investere risikovillig kapital i partnerskaberne. 

 

Med risikovillig kapital menes, at fonden skal kunne investere i partnerskaberne 

og være villig til at tage en høj risiko ved investeringen. Der lægges med lovforsla-

get således op til, at fondens bestyrelse – inden for de politisk fastlagte rammer – 

har et vist handlerum til at lede og disponere over fondens midler, herunder bl.a. 

til at vurdere hensigtsmæssigheden i forhold til risikofordeling i de enkelte konkre-

te investeringer.   

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Sophie Løhde 

Minister for offentlig innovation 
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L 56 endeligt svar på spørgsmål 4 

Offentligt
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